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NepeamoBa

HaByanbHMA MOCIOHMK NpU3HaYeHUM AONA HaBYaHHA CTyOEeHTiB-iHO3eMmUuiB, Lo
HaBYalTbCA Ha NiIArOTOBYOMY BigAiNeHHi 3a Mmeamko-6ionoriyHum npoginem.

[aHnn nocibHMK po3paxoBaHU Ha MOYATKOBUM NEepiod BMBYEHHS  Kypcy
MaTtemMaTuKuU i aganToBaHWW Bi4MOBIAHO OO NpOrpamu i HaB4yarbHOroO NriaHy 3 yKpaiHCbKOI
MOBMW.

MaTtepian nocibHMka po3paxoBaHui Ha 20 HaBYanbHUX roAuH, po3noginenunn no 10
3aHATTAX. KOXHE 3aHATTA MICTUTb CHOBHMK HOBUX TEPMIHIB, JEKCUKO-rpaMmaTUYHNN
mMaTepian, y460Bi TEKCTW, 3pa3ky BUKOHAHHA BrNpas, BNpaBu ANd 3akpinfieHHa martepiany i
BMpaBu 4515 NOBTOPEHHS.

3aBgaHHa nocibHMKa [O03BONSATb CTydeHTaM HabyTu HeobxigHMX HaBMYOK
BUKOPUCTaHHS MaTeMaTM4HOI TEPMIHOMOrIT Ta CUMBOSIKN, 3aCTOCYyBaHHA MaTeMaTUYHOro
anaparty 4ns po3B’sa3yBaHHS 3aBAaHb Ha 3aHATTAX 3 pidunku, ximii i Gionorii.
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3aHaTtTa Nei
LUndpu. Yucna.

3aBaaHHA Ne1. Cnyxaiite, yntaiTe i NOBTOPIONTE CNOBA Ta CIIOBOCMONYYEHHS:

MaTemaTuka mathematique Gluxlyy | mathematics riyaziyyat matematik
uudpa, -n chifre A | figure gamli sekil
3Hak, -u signe ey | Sign, iza isaret
yncrno, -a nombre 2 | humber sayi sayisi
MaTeMaTUYHUI (3HaK) mathtmatique =L | mathematical riyazi isarosi matematiksel
signe symbol
0AHO3HaYHE YNCIIO daill galal | uniquely birmanali sayda Acikca sayi
[BO3HAYHe Y1Cro dadll A8 | two-digit number | ikigat reqmli némre | Cift basamakli
sayi
napHe 41crno nombre pair >3 2 | even number baladir adad Cift sayi
HenapHe 4ncro nombre impair @38 2 | odd number tok sayda Tek sayi
[onaTHe Yncno nombre positif 2 se 22c | positsve number musbat sayi Pozitif sayi
BiJ €MHe umncrno nombre negatif «lls 22e | negative number manfi sayi Negative sayi
NPOTUINEXHI Yncna nombre oppose Sz 22c | Opposite numbers | aks adadlar zit sayilar
uine yicno nombre entier e 22e | integer number tamsayi tamsayi
cknagaTucsa 3 (4oro?) | se composer de e OS54 | to consist of ibaratdir olusmak
BUKOHYyBaTH/ remplir sl | to perform heyata kegirin yerine
BMKOHaTW (LL107?) getirmek
nosHavaTtu/ designer =y «ple | to denote, goOstarmak isaret
nosHaunTu (Lo?) to mark

3BEPHITb YBArI'Y!

o (H.B.) ue wo (H.B.)?

Lo (H.B.) no3Havae wo (3.8.)?

Wo (H.B.) cknagaeTtbca 3 yoro (P.B.)?
BukoHatn wo (3.8.)?

LUundpa — Le maTtemaTtnyHMin 3HAK.
Lncbpu nosHavaoTe yncna.

Uucno cknagaetbes 3 undp.
BukoHaT BnpaBy (npvknagd, 3aBOaHHs).

NS

3aBaaHHA Ne2. CniyxaiTte i untaiite TekcTt Nei.
Tekcm Ne1
Undppa — ue marematnyHum 3Hak. Mu 3Haemo pecsatb uudp. O(Hynb), 1(oguH),
2(nBa), 3(Tpwn), 4(4otmnpmn), 5(n’'ate), 6(wicTtk), 7(cim), 8(Bicim), 9(aeB’aTb) — Le undpu.
Lindpun nosHavaroTb vYncna. 19 — ue He undpa. Le yucno. Uudpu 11 9 nosHavaroTb
yncno 19. Lle ABoO3Ha4yHe 4UCNO, TOMY WO BOHO CKMagaeTbCa 3 OBOX umdp. 7 — ue
OAHO3Ha4YHe YMCIo, TOMY L0 BOHO CKNafdaeTbCcs 3 OAHIiEl umdpu.

BukoHanTe BnpaBum.

Bnpaea Ne1. [awnTte Bignosigi Ha nutaHHs. HanuwiTe y 30LWKT.
Ckinbkn undp Bu 3HaetTe? Aki?

LLlo nosHauatoTb undbpu?

Axi undbpm nosHavawTb Yncna 92,86,1207?

Axkmum € uncno 29? HYomy?

Axkum € uncno 8? Yomy?

arwbdpRE

BnpaBa Ne2. YuTaiTte umcna.

0 — Hynb 10 — pecaTb 20 — nBaguATb
1-oanH 11 — ognHaguaTL 21 — gpBagudaATb OguH

2 — aBa 12 — pBaHagusTb 22 — ABaguATb ABa
3—Tpun 13 — TpnHaguaTb 23 — OBagudaTb TpU

4 — 4yoTunpu 14 — yoTMpHaOuaTb 24 — nBaguATb HOTUPK
5—-n'atb 15 — n'aTHaguUATb 25 — gBaguaTb N'aTb

6 — WicTb 16 — wicTHaguUATb 26 — gBaauUATb LWiCTb

7 —cim 17 — ciMmHaguUATb 27 — ABagusThb CiM

8 — Bicim 18 — BiciMHagUATb 28 — gBaauUATb BiCiM

9 — peB'aATb 19 — peB'aTHAAUATL 29 — nBaguUATb OeB'aTb



30 — TpuAuATL

40 — copok

50 — n'atgecart

60 — wictoecaTt

100 — cT0
200 — aBicTi
300 — Tpucta

400 — yoTmpucra

1000 — Tucsya (ogHa Tucsa4a)

2000 gBi
3000 Tpu

} TUCSAMI
4000 yoTtumpu

70 — cimpgecaTt 500 — n'aTcoTt 5000 n'atb \
80 — BicimaecsaTt 600 — wictcoT 6000 LwicTb
90 — geB'sAHOCTO 700 — cimcoT 7000 cim
800 — BicimcoT el > TUCAY
900 — geB'aTcoT 10000 pecatb
*kkkkk

20000 gBagusatb -/

3aBaaHHA Ne3. Cnyxaite Ta uutaiite.

229 — OBicTi ABagusATb AeB’'sTb, 392 — TpMcTa AeB’sHOCTO ABa, 617 — WICTCOT CiMHaauUsTb,
670 — wicTcoT cimaecaT, 1912 — Tuca4a AeB’aTcoT ABaHaauaTtb, 22022 — ABaguATb ABI
Tncadi ggaguatb asa, 101301 — cTto ogHa Tuca4va TpucTta oauH, 747536 — CiMCOT COpOK
CiM Tucay m’atcoT TpmauaTh wictb, 1000000 — MinbMAOH.

3aBgaHHA Ne4. CnyxaiiTe i unTaiite Tekct Ne2.
Tekcm No2
Uncna 1, 3,5, 7, 9,.... — ue HenapHi ymucna. Yucna 2, 4, 6, 8, ... — ue napHi ymcna.
+19 — Ue NO3UTUBHE YUCSIO.
- 19 — ye HeraTMBHe 4YnCIO.
+19 i —19 — ue npoTUNEeXHi ymcna.

BukoHanTe BnpaBu.

Bnpaea Ne4. [lanTe BignoBigi Ha nuTaHHs.

Yucno 198 — ue napHe 4ncno?

Yucno 309 — ue HenapHe 4ncno?

Yucno 28100 — ue HenapHe 4ncrno?
Yumcno 902 — ue napHe No3nTUBHE YMCNO?
Axkumu € uncna 222, 189, 5747

Axknmum € yncna —431, -650, -93?

Axmmu € uncna 132 i -1327

BnpaBa Ne5. a) Yutante napHi uncna;
©) YunTanTe HenapHi Ynucna
4,7,12, 17, 19, 22, 29, 34, 45, 52, 68, 72, 84, 93, 102, 110, 112, 119, 329, 354, 417, 571, 660,
742, 869, 921, 1000, 1200, 1417, 2519, 3690, 5077, 34655.
BnpaBa Ne6. Hanuwits yMcna umdpamu:

[eB'saTb, OBaHaguATb, AOE€B'ATHAAUATb, [OBaduATb, ABaAUATb [OEB’ATb, COPOK  BiCiM,
N'ATOECAT OAWNH, AEB'AHOCTO AEB'ATb, ABICTI TUCAY, TUCSAYA YOTMPUCTA ABa, CTO TUCSAY CTO.

NogosrwdE

Bnpaea Ne7. Hanuwitb ynMcna ykpaiHCbKOH MOBOHO:
4, 29, 273, 92, 107, 786, 999, 1020, 23055, 490012, 1041308.

3aHAaTTA Ne2
MaTemaTunuHi gii. Mopagok Oin.

MopiBHAHHA Yucen.
3aBpaHHA Ne1. CniyxanTte, yntanTe i NOBTOPIONTE CNOBa Ta COBOCMNONYYEHHS:

aoiq, -ii operation 4l | operation islem aksiya
3HakK, -1 signe | sign, symbol isaret imza
JoJaBaHHA addition el e | addition ilave lave
BigHIMaHHSA soustraction Rl Llee | subtraction cikarma gixarma
MHOXXEHHS multiplication G _pall idee | multiplication carpma carpma
nineHHsa division 4audll Llee | division bolme bélma
pesynbTar, -u resultat Ao (Juals | result sonug naticasinda




cyma, -u somme Fea g se2a | SUM toplam mablag
pisHMuA, -i difference G | difference fark ferq
[06BYTOK, -1 produit @ _pall Jala | product rdn mahsul
yacTka -u le quotient daudll Jals | quotient ozel soxsi
nopsaok ain Procedure clleall (s 53 | order of operations | eylem haraket
d’'action proseduiri gaydasi
OYXKa, -1 parenthese wed8 | bracket destek bracket
MHOXUTW/ multiplier 8 < »a | to multiply carpmak carparaq
NOMHOXWUTY (LLO7?)
ainutu/noginutu/ | diviser e ~d | to divide bolmek boélmak
po3ginuTK
po3B’sidyBaTu/po3 | resoudre Ja | to solve cozmek hall edin
B'a3aTh (LWo?)
obyucntoBaTtn/ calculer 2 «aua | to calculate hesaplamak hesablayin
064mcnuTK (Wo?)
3HaxoauTtu/ trouver Ayl | to find bulmak tapin
3HanTM (Wo?)
nosHadartu/ designer ey sale | to denote, isaret tayin etmak
No3HaunTu (107?) to mark
nopisHoBaTH/ comparer ool | to compare karsilastirmak muqayise et
NOPIBHATU (LL407)
GinbLwe plus grand &I | more fazla daha ¢ox
MeHLUe plus petit Jil | less daha az daha az
3BEPHITb YBAIY!
1. Wo(H.B.) ue wo(H.B.). JopaBaHHA i BigHIMaHHA — Le MaTeMaTu4Hi Aif.
2. Wo(H.B.) nosHavae wo(3.8.). 3Hak "+" nos3Hayae AoAaBaHHS.
3. Wo(H.B.) gopiBHtoe Yomy([l.B.). Cyma TpbOX i N'ATW JOPIBHIOE BOCbMM.
4. Wo(H.B.) noMHOX1TK Ha wWo(3.B.) AopiBHIOE Yomy (O.B.).
[OBa NOMHOXWUTU Ha TPW OOPIBHIOE LWECTM.
5. Wo(H.B.) po3ginutn Ha wo(3.8.) gopiBHioe Yomy ([.B.).
Bicim po3aginutn Ha agBa JOPIBHIOE YOTUPbLOM.
6. O6uncnuTK = 3HanNTK pesynbTar.
3ANAM'ATAUTE!
H.B. P.B.(4oro) O.B.(yomy)
0 - Hynb Hyns HY Mo
1-0auvH ogHoro O4HOMY
2 - [1Ba [BOX [JBOM
3-Tpwu TPbOX TPbOM
4 - Yotmpm YOTUPLOX YOTUPLOM
5-Matb n'atn n'atn
6 - Wictb LwecTtun wecTtun
10 - ecatb JecsaTtu JecsaTtu

19 - leB’aTHaOuUATL
20 - ABagusatb
21 - 1BagusTtb ogvH

100 - CT1o

JeB’ATHaOUATH
ABagUATU
ABaausaTu O4HOro

JeB’ATHaOUATH
ABaguUATU
ABagusaTu O gHOMY



3aBaaHHs Ne2. Cnyxawite i unTtainTe TekcT Ne3.
Tekcm Ne3

MaTemaTtuuHi gii. Mopsaaok Ain.

MaTtemaTn4Hi 3HaKu:

+ NNoc;

- MIHYC;

NMOMHOXUTN;

. po3ainuTy;

= [OPIBHIOE.

JlogaBaHHSA BigHIMAHHSA, MHOXEHHS | OiNEHHS - ue MaTeMaTuYHiI ail.

3Hakm "+, "-", """ ™" nos3HavaloTb MaTeMaTuUuHI Ail AoAaBaHHSA, BigHIMaHHS,
MHOEHHS | OiNeHHS.

HdodaeaHHs. 3+5=8.

HYumaewmo: "Tpu nnroc n'amb OopieHioe socbmu”. 8 - Le cyma.
Cyma - ye pesysibmam 0oOa8aHHS.

BiOHiMaHHS: 9-6=3.
Yumaewmo: "[Jeg'smb MiHyc wicmb AopieHHE MpPbOM". 3 - Lie Pi3HMLA.
Pi3Huys - ue pesysibmam giOHiMaHHS.

MHOXeHHSs1: 2-3=6.
Yumaemo: "[jsa nomMHOXXUMU Ha mpu OopigHioe wiecmu”. 6 - Le OOOYTOK.
Hobymok - ye pesynbmam MHOXXeHHS.

HdineHHsi: 8:2=4.
Yumaemo: "Bicim po3dinumu Ha dea OopigHoe Yomupbom”. 4 - Lie YacTka.
Yacmeka - ye pesynbmam OineHHs.

BukoHanTe BnpaBu.
Bnpaea Nel. [lante Bignosigi Ha nutaHHs. HanuwiTeb Bignosigi Ha nutaHHa 1-4.
1. Aki maTeMaTuU4Hi 3HaKn BU 3HaeTe?
2. Axi maTemaTn4HiI Oii BU 3HaeTe?
3. fAkuin 3HaK no3Havae gogaBaHHs (BigHIMAHHSA, MHOXEHHS, OiINEeHHNA)?
4. Ulo Take cyma (pisHuus, [obyTok, YacTtka)?

BnpaBa Ne2. Yntante npuknagn. Hanmwite ykpaiHCLKOK MOBOIO.
1+6=7 4-5=-1 3:(-1) =-3 2:2=1
0+9=9 8-8=0 2.0=0 4:1=-4

BnpaBa Ne3. BukoHanTe gii. (O64ncnite.) 3Hangite pesynbTar. Sk Ha3MBaeTbCcsa pedynbtaT?
Hanuwitb 3a 3paskom.
3pasok: 100 + 212 = 312. 312 — e cyma.

100 + 212 = ? 32-60 ="
56 + 1000 = ? 2002 - 149 = ?
29 +22=7 46 -87 =7
20-9=7? 190:10 = ?
368 -10="? 0:11=7
(-45) -2 =7 38 : (-19) =2

BnpaBa Ne4. O6uucrnime. (3Haldimb pesynbmam). Hanuwime 6idrogidb Ha numaHHS — YoMy
OopisHroe pesyribmam? BukoHalime 3a 3pa3kom.

3pasok:21+7-3-5+12=32. PesynbTaT AOPIBHIOE TPUALATY ABOM.
a)21+7-3-5+12; ry14-(3+6:3),

0)18:3:24:8; n)(@45:9-1)-2+7,

B)21-3-2+15:5; e)((5+8:2)-3-2)-5.



3BEPHITb YBArI'Y!

lMopieHssmu wo0(3.8.).

MopisHATM Yncna.

Hanpuknag: 2<10

1. o (H.s.) 6inbwe(meHwe) 4ozo (P.s.).
[1Ba meHLle gecaTu.

o (H.se.) meHwe Hix wjo(H.s.).
[1Ba MeHLle HiXK AecsTb.

2. Ha ckinbku wo (H.e.) 6inbwe(meHwe)
4yozo(P.se.)?
Ha ckinbku oBa meHLle aecatun?

Ha ckinbku wo (H.e.) MeHwe HiX wo
(H.e.)?
Ha ckinbkun gBa MeHLe Hixk AecaTtb?

3. lo (H.e.) 6inbwe(meHwe) 4yoz2o(P.8.) Ha

o (H.e.) MmeHwe Hix wo(H.e.) Ha

6inbwe(meHwe) 4yoeo (P.s.)?
Y CKinbku pasiB ABa MeHLUE AecATn?

CKiNnbKuU. CKillbKuU.
[1Ba MeHLLe OecaTtn Ha BiciMm. [1Ba MeHLLe HiX 0ecaTb Ha BiCiM.
4.y CKinbKu pasie wo (H.s.) |Y ckinbku pasie wjo (H.e.) MeHwe HiX wo

(H.s.)?
Y cKinbku pasiB ABa MeHLIE HiXK AecAaTb?

5. Ujo (H.s.) 6inbwe(mMeHwe) yozo (P.e.) y
CKinbKu pa3ie.
[lBa MeHWe gecsatn y m'atb pasis.

lljo (H.s.) MeHwe Hix wo (H.8.) y ckinbku
pasie.
[lBa MeHLe HixX gecaTb y N'ATb pasiB.

3ANAM'ATAUTE!
Lo (H.B.) 6inbwe(meHwe) yoro(P.B.) y 2,3.4 pa3un (y 5,6...20 pasis) (y 21,31 ... pas).

3aBaaHHA Ne3. CnyxaiTe i unTaiite Tekct Ned.

MopiBHAHHSA

Tekcm Neo4
yucen

Yucna MmoxHa nopisHoBaTu.
>- e MateMaTUYHUI 3HaK "6inbwe";
< - ye MmaTeMaTU4HUN 3HaK "MeHwe" .

Yumauame:
9>2
0>-4
2<9
-4<0

MNpuknag. MNopiBHATM ymcna 12 i 3.
12>3 [IBaHagudaTb Binblue TPbOX.
1)

[leB'aTb Oinblue ABOX = AeB'ATb Oinblue HiXK ABa.

Hynb Ginblie MiHYC YOTMPBLOX = Hyfb BinbLUe HiXX MiHYC YOTUPMW.
[1Ba MeHLle AeB'aTn = ABa MeHLUE HiXK OEeB'ATb.

MiHyC 4OTUPKU MeHLIE HYNSA = MIHYC YOTUPWU MEHLLE HiXK HYIb.

Ha ckinbku dsaHadusme binbuwe mpbox?

(12 - 3 = 9) ABaHagusTb GinbLUe MPbOX (Hix mpu) HA OEB’ATb.

2) Ha ckinbku mpu MmeHwe 0saHaousmu?

(12 - 3 =9) Tpu MeHLWe ABaHAAUATU (Hix ABaHaausATb) HA AEB ATb.

3)

Y ckinbku pasie 0saHadusime binbw Mpbox?

(12 : 3 = 4) BaHaguaTb BinbLue TPLOX (Hix Tpu) Y HOTUPKU pas3u.

4)

Y cKinbKku pa3sie mpu meHwe dsaHadusmu?

(12 : 3 =4) Tpn MeHLWwe ABaHAAUATU (Hik ABaHaauATb) Y YHOTUPK pasu.

BukoHanTe BnpaBum.

BnpaBa Ne5. [lanTe Bignosigi Ha nuTtaHHA. HanuwiTeb BignoBigi Ha NUTaHHS Y 30LUKT.

1. Ak HasmBaeTbCcA MatemMaTUYHUN 3HaK >7?
2. 5k HasnBaeTbCca MaTeMaTUYHUIM 3HaK <?

BnpaBa Ne6. Yutante npuknagu. Hanuwite y 30LMT YKpaiHCbKOK MOBOIO.

11>6
30>24

-1<7
100<1002

29>-3
0>-99

8<105
-4<-41




BnpaBa Ne7. BukoHainTe 3a 3paskom.
3pa3ok: 14>4 YotmpHagusTb OinbLie YOTUPLOX.
Ha ckinbku 4YoTMpHaguATb Ginblie YOTUPbLOX?
14-4=10 YotmpHagusTb Oinblue YOTUPLOX Ha AECATb

a)-33<11 0) 22<90 B) 129>-17
BnpaBa Ne8. BukoHalTe 3a 3pa3kom.
3pa3ok: 19<76 [eB'ATHagUATb MeHLUEe CIMAECATU LLECTU.

Y cKinbku pasiB AeB'ATHaAUATb MeHLle CiMAeCATU LWecTn?
76 :19 =4 [eB'ATHaguUsATb MeHLUE CIMOECATU LLUECTUN Yy YOTUPU pasun.
a) 9<81 0) -12<-3 B) 121>11
BnpaBa Ne9. Hanuwitb Bignosigi Ha nMTaHHA.

1. Ake umncno Ginblue AeB'aTv B ABa pasn?
2. $Kke 4ncno MeHwe Hynsa Ha YoTUpPHAJUATL?
3. ke uucno Oinblue gBaHagUATM HA ABauUATb OeB’aTb?
4. fAke 4yMcno MeHLWe OBaausaTv B ABaAUATL pasiB?

3aHaTTa Ne3.

3Bn4yanHi gpoobu. [lii 3 apobdbamm.
3aBaaHHA Ne1. Cnyxaiite, noBTOpIOMTE | YATalTE CrNoBa i CNOBOCMONYYEHHS:

api6/apobu fraction S | fraction atis, kesir fraksiya
3BUYanHUn opid fraction @ie) S | ordinary fraction ortak kesir umumi fasil
ordinaire
YncernbHUK, -1 numerateur L | numerator pay numerator
3HaMEHHUK, -U denominateur ¢laa | denominator payda denominator
pucka gpoby ligne de fraction Sl ki | line of fraction atis 6zelligi tire
npaBunbHUA Opid fraction propre za S | proper fraction dizensiz diizgin
kesir hissa
HenpaBwuIbHUIA Opi6 fraction non propre ma e S | improper fraction dizensiz Dazgun
kesir olmayan
fraksiya
BNacTMBICTb, -i parente “uald | property hususiyet xUsusiyyat
OCHOBHa BnacTtuBicTb | fundamental Jaulud Luali | fundamental temel (esus) | esas emlak
parente property miilk
BENUYMHA, -n quantite, valeur 4.4 | value deger mablag
HaTypanbHe YMcno nombres naturels b 222 | natural number dogal sayi tebii sayda
cninbHuA, -a, -e, -i general ole | general tim amumi
oTXe consequent Sk | therefore bu nedenle buna gére
cknagarucs 3 (4oro?) | consister e OS5 | to consist of olusmak ibaratdir
3MiHIOBaTU/3MIHUTU changer Ju ¢« e | to change degistirmek dayisiklik
(koro? wo?)
CkopouyBatu/ reduire _»aidl | to reduce azaltmak gisaldir
CKOPOTUTH (LLO?)

3BEPHITb YBAI'Y!

1. [llepeBectu wo (3.8.) y wo (3.8.). MepeBecTu 3MillaHe YUCno B HenpaBUNbHUIA Api6.
2. [Npwueectn wo (3.8.) oo 4oro (.8.) MpuBecT APOGU 40O CRiNbHOrO 3HAMEHHUKa.

3. CkopoTtuTtu wo (3.8.). CkopoTuTU Api6.

4. Wo (H.B.) cknagaetbca 3 yoro (P.B.) 3millaHe YNCOo CKNaaaeTbes 3 Lifol YaCTUHM i

[pPO6OBOI YaCTUHU.

3aBaaHHA Ne2. Cniyxaite i unTaiTe TekcT Ne5
Tekcm No5
3BUYanHi gpobu

a .. .
Yucno b ue 3BMyanHum apio (a - yine ymicno; b - HaTypanbHe 4ncro).

a - yncenbHuK Apoby, b - 3HameHHUK ApoBy; — pucka apoby.

CKiNnlbKU? CKiNIbKU? - LUe NUTaHHSA YNCENbHUKA;
AKux? (s1ka?) AKux?(sika?) - ue NuTaHHA 3HaMEHHUKa.




...1(00Ha) ...2(0si) 3...20

aKa AKUX AKUX

1 2 . .
5 ofHa gpyra; 3 OBi TpeTix;
1 3 '
3" oflHa TpeTs; c” TPU N'ATUX;
1 2 .
i O[lHa YeTBepTa; o OBi CbOMMUX;
i - OJHa gecdaTa; ﬁ - BiCiM OOMHaAOUATUX;
10 ’ 11 ’

1
E - ABagudaTb 0gHa COPOK CbOMa, % - ABaguUATb OBi TPMAUATUX.

91 , 11 .

a - AeB’sTHOCTO OAHa TpUAUATbL nepLia; i - OANHAJUATL CIMOECAT OPYruX.

SIkw0 YucensHuUKk Apoby a MeHwe 3HaMeHHUKa Opoby b, mo ue - npasunsbHul
a
1 3 4 100 1000 .

api6. || <1 =, 2, =, ==, =" - e npaBusbHi opobu.

PO 1 5'8 13’ 231’ 1001 P P

Skwo dyucenbHuk Opoby a 6inbwe 3HameHHuka Opoby b, mo ue -
a

b

>1 7 9 17 @, 315 - Lle HenpaBuribHi Apobu.

HenpaesusibHUU Api6. Y T
4 2 10 99 71

BukoHanTe BnpaBum.

Bnpaea Ne1. [lanTte Bignosigi Ha nuTaHHa. HanuwiTe BigNoBigi HA NMTaHHA Y 30LWKT.
1. Axun gpib HasmBaeTbCA NPaBUNbHUM?
2. Axkvn apib Ha3MBaeTbLCA HENPaBUIbHUM?

BnpaBa Ne2. a) uitante npasunbHi Apobu;

6) umTante HenpaBunbHi Apobu;

B) HanNMWiTb Apobun YKpaiHCbKOK MOBOLO.
11 31 7 12 117 190 400 18 29 101 52

12'41°10°19° 222° 3 ' 57 931’ 49° 50 67

3aBaaHHA Ne3. CnyxanTe i untante Tekct Ne6.
Tekcm N6

HenpaesinbHuii 0pi6 MoxHa nepemeopumu Ha MiwaHe d4ucso. ([oTpiGHO
pPO34iNnUTN YNCENbHUK Ha 3HAMEHHWK, W00 3HANTKM LNy YaCTUHY MilLaHOro Yncna).

.. 37 .
Hanpuknad: MNepeTBOpUTY HENPaBWUMbHWIA APi6 1 y MillaHe 4Yncno.

37 7 7 .
—=2—; 2— - ue MilaHe 4ucro.
15 15 15

MiwaHe uncno cknagaeTbed 3 Linoi YacTuHU Ta ApobOBOI YaCTUHN.
2 — Ue uina yactuHa MiluaHoro 4ymcna;

7 .
T Lie Apo6oBa YacTMHa MillaHoro Yymcna.



Muwem Yumaem Muwem Yumaem

1 . 3 .
1— O[Ha uina ogHa LocCTa, 1017 CTO OAHa uina Tpu CbOMMUX;

2 . . .
19— peB’aTHaguUATb UinuX OBi AEB’ATUX ; 105 OecATb Linnx ogHa aecarta.

MiwaHe 4ucsio MOXxHa nepemeopumu y HenpaeusibHUll opi6.

5.11+3
Hanpuknad:. 11§—T 558

BukoHanTe BnpaBum.
BnpaBa Ne3. a) untante miwaHi ymucna;
6) HanNULWIiTb YKPaiHCbKOO MOBOIO.
13; 21; 9i; 12E 31£.
3 9 10 21 5

BnpaBa Ne4. [NepeTBopiTb MiwaHi uncna (3 Bnp.Ne3) y HenpaBurbHi opobu.

BnpaBa Ne5. [NepeTBopiTb HeNpaBusbHi 4pobu y MilaHi ynucna:
8 19 100 172 1000

5 18’ 3’13’ 11

3aBaaHHsA Ne4. CnyxainTte Ta untante Tekct Ne7.
Texkcm Ne7

SKw,0 YyucenbHUK i 3HaMeHHUK Opoby rnomMHoxumu abo nodinumu Ha OOHe i
me came eiOMiHHe 8i0 Hyns 4ucsio, mo ompumMmaemMo 0pib, pieHuli daHomy - ue
OCHOBHa esilacmueicmb Opoby.

a a-m a:n
=T = (b#0; m#0; n#0).

b ‘m  b:n

2 4 6

3 6 12

Ckopomumu 9pi6 = po3ainnTN YNCENbHUK | 3HAMEHHUK Ha iX CNiNbHUIA OiNbHUK.
4 18

Hanpuknad: CkopoTutn apobu g; o

4_4:4_ 1 MU ckopoTunu Apiod Ha 4. (g i % npaBunbHi Apobun).
18 —18—6—§ - MW ckOpoTUnn Apid Ha 6. (—8 i 3 HenpaBuIibHI Apobun).
12 12:6 2 12 2
a C .
— i T ue Apobu 3 pi3HNMM 3HAMEHHMKaMW. IX MOXHa nmpueecmu GO0 CMiflbHO20

b d

3HaMeHHuUKa. HanmeHLwwnn cninbHMin 3HameHHNK apobis %i % ue HCK(b,d).

(HCK(b,d) — HanmeHLwe cninbHe KpaTHe Yncen b i d = HameHwWwe 4ncno, aKke OiNUTbCs Ha
b Ta Ha d).

2.5 ,
Hanpuknad: MNpueectn apobu 9 i s [0 CNiNbHOro 3HaMeHHuKa.

HCK(6,9)=18;
2 2.2 4 5_5-3_15
—=fe=" —=—__=—_ Mu npuBenu gpobu 4O CMifIbHOr0 3HaMEHHUKA.
9 9.2 18 6 6.3 18

BukoHauTe BnpaBu.
BnpaBa Ne6. Ccbopmyntonite OCHOBHY BNacTuBiCTb A4poby. HanuwiTs ii B 30LwmT.

10



BnpaBa Ne7. CkopoTiTb Apobu.
3,42 100 165 220
27 78" 88 990 880
BnpaBa Ne8. Akun 3 gpobis a) — r) Hanbinbwwuin (€ HaNGINbLWKUM)?
29 30 31 32
— 6) — B) — ry —
28 29 30 31
BnpaBa Ne9. Pe3ynbTaTt gKk0oro 3 Bupasie a) — 4) HaMeHLNA?

a)

1 1 1 1 1
a)5|-—|; 6)—-5 B)S+ — rN5-— —:5
)(J )5 )5+ N5, Ay
BnpaBa Nel10. NMpuBeaite Apobu A0 CiNbHOro 3HaMeHHMKa.

2.1 3.3
a)—i—; 6) —i—.
7 4 8 10
3aBaaHHsA Ne5. Cniyxaiite i unTanTe Tekct Ne8.
Oii 3 apob6amu

JodaeaHHs i eiOHiMaHHs1 Opobie 3 0OHaKO8UMU 3HaAMEHHUKaMU:
1,5 145_6_3

8 8 8 8 4’

2 5 2-5 3

— + — = - =1 —.

5 5 5 5

JodaeaHHs i eiOHiMaHHs1 Opo6ie 3 pi3HUMU 3HaMEeHHUKaMu:
7.4 = (HCK(12:9)=36) = 7:3+4-4 _ 21416 _37 _ 3
12 9 36 36 36 10
3.7 (HCK(8;10)=40) = 3:5-7-4 _15-28 _ 13
8 10 40 40 40
oS _ 1. E=(HCK(4;7)=28)= 7-7-54 _49-20_ 1§.
4 7 4 7 28 28 28

MHoxeHHs1 Opobis:

53_53_15

8 4 8.4 32

2-4
24 - = §
3 3 3
7-11
211§ = ZE = = E :43

3 6 3 6 3-6 18 18

8 4 2_7_8-7_2-7_14

157 1

3.,.831_231_3.
14 14 2 14.2 28°
G:E:G.E:E:E:E_
5 4 4 4 2

Texcm Neg

11



BukoHalime enpasu.
Bnpaea Nell. BukoHatime Oii.

a) 10 (471 :12-20:63)-1—,
5 7

3.2 1

35
36

1 3 _1

B)3> .22 -62:3-+6--5=;
4

3 8

2 4 2

6)16- 62 (37 : 12-2- 1y;
3° 5 9

r)55:1— +3—=:2.
3 7

2 5

3aHAaATTA No4.
NecaTtkoBi Apoou. Oii 3 aopobamu.

3aBaaHHA Ne1. CnyxaviTe, NOBTOPHOWNTE | YATANTE CNOBA i CNOBOCMNOMNYYEHHS:

[pi6, -n fraction < | fraction kesir fraksiya
HecaTtkoBun apid fraction décimale $ie »£ | decimal ondalik kesir ondalik
fraksiyasi
CKiHYeHMR fraction finie S s e S | decimal son ondalik kesir | son decimal
[eCcATKOBUiA Api6 finite fraksiyasi
HeckiHueHuni fraction infinie Y e S | infinite decimal | sonsuz ondalik sonsuz
DecATKoBUiA Api6 kesir decimal
fraksiyas
HabnwxeHo approximativenent (~) W@ | approximately | yaklasik olarak texminan
[OpiBHIOE esit barabardir
Mepioa,-u periode 5% ¢ | period dénem dovr
MepioguyHui, périodique s | periodic periyodik dovri
-a, e, -i
Henepioanynui, non périodique @€ | nonperiodic asiklik geyri-
-a, -e, -i periodik
MepiognyHun fraction ¢ g e S | decimal periyodik ondalik | periodik
[ECATKOBWI Opib periodique periodical decimal
HenepioanyHun fraction non $ose e | decimal non periyodik geyri-
[IECATKOBWIA Api6 periodique & | periodical olmayan ondalik | periodik
decimal
obpawatb/ transformer &I ds~ | represent
obpaTtutb (4T0?)
KOJMMYEeCTBO, -a quantite quantity sayisi sayi
CMeLLaHHoe yMcno | nombre mixte mixed karisik sayi garisiq sayi
number

1. Wo (H.B.) cknagaeTbed 3 voro (P.B.)

3BEPHITb YBArI'Y!

ApPO6OBOI YacTUHM.
2. Wo (H.B.) MOxHa nepeTBopnTK Ha Wo (B.n.) OecaTtkoBui gpi6 MoxHa NepeTBopUTH Ha

3BUYanHUK Opi6.

3aBpaHHA Ne2. CnyxanTte i untante Tekct Ne8.

HdecATKoBUW Api6 CkNagaeTbCcs 3 LiNoi YaCTUHM i

Tekcm Neo8

Akwo 3HameHHuK apoby 10, 100, 1000 ., To api6 MOXHa 3anucaTn K 4ECATKOBUNA.

AKWO B YMCENBbHUKY MEHLUE 3HakiB, HK HyMiB Y 3HAMEHHWKY, TO nicnsa komu Tpeba
AonucaTtun CTiNbKN HyniB nepeq undpamm vymcenbHuKa, Wob KinbKiCTb 4eCATKOBUX 3HAKIB
AOpiBHIOBanNa KinbKOCTi HYIIB Y 3HAMEHHUKY.

Hanpuknad:

1
—=0,1
10

MNMuwemo
0,1

0,3

0,01
0,033

13

—=1,3

10
Yumaemo

1
—=0,01
100

Hynb UiNMX ogHa AecaTa;
ofHa uina Tpu Oecatux;
HyIb LinnMx ogHa coTa;
HyMb LUiNMX TPUALATD TPU TUCAYHUX.

33

——=10,033

1000

12



Akwo 3HameHHuK ApoboBoi YacTnHM MmiwaHoro ymucna 10, 100, 1000,..., To miwaHe

YMCIO TaKOX MOXHAa 3anucaTun aK gecaTtkosun apiod.

Hanpumep:

1i: 1,1 ZE: 2,29 10ﬂ:10,151
10 100 1000

MNMuwemo Yumaemo

1,1 oAHa uina ogHa gecaTa;

2,29 ABi Linux ABagusaTh AeB'ATb COTUX;

10,151 JECATb LiNnnUX CTO MATAECAT 0JHa TUCsYHa.

[ecatkoBui apid cknagaeTbcsa 3 UiNoi YacTuHu | ApoboBOT YaCTUHM.

Lina yacmuHa Hdpoboea yacmuHa
1 - ogHa uina .,1 - ogHa pecaTa;
.,...1 -OiHA COTAQ;

oy eee ... 1-OQHA TUCAYHA;

0,(2,3,4,5....20) uinux ,2...9 gecaTtux;
o -(2...9) coTunx;

oy e e (2...9) TUCAYHUX.

3aBgaHHA Ne2. Cniyxante Ta untanTe.

0,2 — Hynb uinux asi gecatux; 101,1 — cTo ogHa uina ogHa gecarta; 22,41 — oBagusTb OBi
LinMx copok ogHa coTa; 31,11 — TpuausaTb ogHa uina ogmHagusaTtb cotux; 200,019 — aBicTi
Uinnx AeB’aTHaguaTb TUcAYHMX, 1991,051 — Tucsadva OeB’ATCOT OEB’AHOCTO OAHa uina

N'ATAEeCcAT ogHa TUCAYHA.

3apaHue Ne3. Crniywante un untante TekcT NelO.

Texkcm Ne10
HecaTtkoBui apib MoxxHa nepeBecTu B 3BMYariHMi Apib i HaBnNaku
Hanpwuknag:
0,9=2 1,01=101 12,5=125,
10 100 10
3BuryanHun Apid (MilwaHe Y1Cno) MOXHa NepeBecTn y 4eCATKoBUA Apib:
atl  110] 16 6 L+ 10 3
16 3
96 | 0,6875 90,333..
140 10
128 9
120 10
112 i)
80 1
80
0
11 1
E=0,6875 — Lie CKiHYeHun gecatkoeun apib. 5 =0,333.. — ue HeCKiH4EHHNN OEeCATKOBUI

Apio6.

0,333...:0,1_%: 0,(3) — ue HeCKIHYEeHHMI NepiognyHMIA aecaTkoBuiA apio.
0,252525... - Uue Tex HeCKIHYEHHUI NepiognYHUN OecATKOBUN Api6.

\/5 ~1,41421356...... — Lie HECKIHYEHHNIN HenepiognyYHNA OecsaTKOBUA Apio.

13



MHo)xeHHs i OineHHs1 decsimkoeux Opobie
Ha 10, Ha 100, Ha 1000,Ha 0,1, Ha 0,01, Ha 0,001.
219,8:10=21,98;
219,8: 100 =2,198;
219,8 : 1000 = 0,2198;

6,849-10 = 68,49;
6,849-100 = 684,9;
6,849-1000 = 6849;
6,849 10000 = 68490;

12,97-0,1=12,97:10=1,297;
12,97-0,01=12,97:100=0,1297
12,97-0,001=12,97:1000=0,01297

0,005:0,1=0,005-10=0,05
0,005:0,01=0,005-100=0,5;
0,005:0,001=0,005-1000=5.

BukoHalime enpasu.
Bnpaea Ne1. Hanuwimb dpobu ykpaiHcbkoo mMoegor. lepesedimb decsimkosi Opobu 6 3suyalHi
3a 3pasKom.
3pa3ok: 0,6 — Hynb Linux wictb gecsartux; 0,6 =£ = §
10 5

a) 0,6; 6)0,05; 8)0,123; 2) 1,12; 9) 2,99; e) 10,222.

Bnipasa Ne2. [Nepesedimb 38uyaliHi Opobu (miwaHi Yucna) 8 decsimkosi Opobu 3a 3pa3KoM:
17

3pasok: —° =1,888.- Le HeCKiHYeHHWI nepiognyHnn opib.
9
3, 1, 16 100 5 2 3
4’ 6 21" 35 8’ 9’ 25

Bnpaea Ne3. Bukoratime Oii.

a) 0,12-10; ) 2,29:100; 3) 38,002:0,01;

6) 65,099-100; e) 220,1:10; n) 38,002-0,01;

B) 0,00437-1000 €) 0,0691:1000; i) 101,28:0,001;

r) 0,974-0,1; x) 12,086:0,1; 1) 101,28-0,001.

3aHAaTTA Ne5.

BiaHoweHHs aoBox Yucen. lNMponopuis.

3aBgaHHA Ne1. Cnyxante, NOBTOPKOWTE | YUATaANTE CNOBA i CIIOBOCMNONYYEHHS:

BiAHOLLEHHS, rapport i8le | ratio sayilarin orani adad nisbati

yacTka -u deudll Jals | quotient sayilarin bolimu némra grupu

BNacTMBICTb, -i parente duald | property ozellik xUsusiyyat

UneH, -u terme 2 | term, member Uye Uzv

HeBigoMUI, -a, -e, -i inconnue s y=a e | unknown bilinmeyen bilinmayan

ckopouyBatu/ reduire =il | to reduce kisaltmak gisaldir

CKOPOTUTH (LLO?)

3MiHoBaTU/ changer Ju ¢ | to change degisim dayisiklik

3MiHMTH (LWo?)

3HaxoauTtu/ trouver 25 | to find bulmak tapin

3HanTM (Wo?)

nponopuis, -il proportion —wli | proportion oranti nisbati

piBHICTb, -a egalite blsbee | equality esitlik barabarlik

yacTuHa, -u partie s> | part parcasi hissasi

KpanHin, -1, -€, -i extreme ok | extreme asiri haddindan artiqdir

cepegHin, -1, -€, -i moyen =3 | mean ortalama orta

npasun, -a, oe, -i droite o | oright sol sola ¢gixdi

nieun, -a, -e, -i gauche ol | left bu nedenle buna géra

oTXe consequent S | therefore hazirlamak formalagdirmaq
dopmyntoBaTu/ formuler formulate hazirlamak formalagdirmaq
ccopmyntoBatu (LL0?)

14




3BEPHITb YBArY!

1. BigHoweHHs yoro (P.B.) go 4oro (P.B.) BigHolwweHHa ABOX 40 N'ATM.

2. UWo (H.B.) BigHoCUTbCA A0 4Yoro (P.B.) sik wo (H.B.) go 4oro (P.B.).
Yucno a sigHocUTbCA A0 Yucna b 9k yucno ¢ 4o

yucnad.
3aBpaHHA Ne2. CniyxanTe i umtavte TekcT Nell.
Texkcm Nell
BigHoweHHsA Yucern.
YacTtka uncen a i b — ue BigHoweHHst gBox uncen a i b.

lNuwemo Humaemo

% Le BigHoOLWeHHs yncna a oo b.

a:b Le BigHOWeEHHS yncna a o b.

2:5 Lie BiOHOLLEHHSA ABOX A0 N'ATHK;

g Le BiJHOLIEHHS TPbOX 4O BOCbMM;
7.7 Lie BigHOLLEHHS cemMu 40 CeMMU.

Bnacmueicmb 6iOHOWEHHSI.
BigHolweHHA OBOX YMcen He 3MIHUTBCH, AKLWO YNEeHU BiAHOLUIEHHS MOMHOXUTKU abo
pPO34iNUTU Ha OAHE i Te X CaMe YUCTIO, SIKe HE JOPIBHIOE HYMIHO.
BigHoLweHHA MOXHa ckopoyyBaTu.
9:27 - ue BiOHOLWLIEHHSA AeB'aTM A0 ABAJLUSATN CEMMN.
CKOpPOTUMO BiAHOLUEHHS:

9 9:9 1 .
— == == Mwu ckopoTuNu BigHOLLEHHSA Ha 9.

27 27:9 3

BukoHalime enpasu.
Bnpaea Ne1. [Jaiime gidrnoeidi Ha numaHHs.
1. LUlo Take BigHOLEHHA?
2. CdopmynitonTe BNaCTUBICTb BifHOLUEHHS.

Bnpaesa N22. HYumaime gidHoweHHs. 3anuwime 8 3owum.

3 4 22 m
1:2; - 912, = = —.
4 20 90 n
Bnpaea Ne3 3Hatidimb Hegidomuli YrieH 8i0HOUWEHHS
a) X:1=% : %; 6) 0,8:X=50; B) a:X=c; r X:6=§ .

3aBpaHHA Ne3. CnyxanTe i umTtante TekcT Ne12.
Texkcm Ne12

Mponopuis
Mponopuis — ue piBHICTb ABOX BiAHOLIEHb.
a:b=c:d (b,d# 0)— ue nponopuis.
a C
— = — (b,d=0) - ue Tex nponopuisi.
b d
a,b,c,d — ue unenn nponopuii.
a i d — ue kpaiiHi YneHn nponopui;
b i c — ue cepepHi uneHn nponopLuii.

15



Muwemo Yumaemo

a:b=c:d a BigHocuTbes Ao b sk ¢ BigHocuTbesa Ao d.

2:3=12:18 "ABa BIOHOCUTLCS A0 TPbOX SK ABaHAAUATb 40 BiCiMHaguAaATn",
5 .

7 = g "N'aTb BIAHOCUTBLCA 00 CEMMU AK AeCATb A0 YOTUpHaauUaTn".

OcHoeHa ennacmuesicmb nponopuyir.

[oOyTOK KpawnHix YneHiB nponopuii 4OPIBHIOE A0BYTKY cepeaHix YneHis nponopuii.

a-d=b-c.

b-c. : _b-c
d c b a

a C
Akwo — = — (b,d=0), TO
b d

BukoHalime enpasu.
Bnpaea Ne4. [Jaiime gidroeidi Ha numaHHs.
1. LUWo Take nponopuisa?
2. CdopmyrntonTe OCHOBHY BNacTMBICTb MPONOPLil.

Bnpaea Neo5. HYumaiime nponopuii’ Hanuwims 6 3owum.

a) 8:7 = 24:21; o) < 2 _ 14
35’
0) 3:1=9:3; r 2_&
8 72
Bnpaea Ne96. 3Halidimb X 6 npornopuyisx.
a) X:15=8:24; n) 42:3X=14.7; 3) M=§;
35-X 6
1 37 1 1
o)X —=—:—; e) 2,5X:14=—:30; i)(40-X):5=—:12;
) 2 4 8 ) 7 )(40-%) 4
B) :% : gzx %; €) 4,5:15X=0,5:50; K)(1,7-X):1,5=3,75:1,5;
2 36+2X 28-X
r) X:21=5:7; X) 21:(6-X)=0,2:1— n) — =— .
) ) 21:(6-X) 3 ) 5 02

3aBaaHHA Ne4. CniyxaiiTe, NOBTOPIOUTE | YnTaliTe CNoBa i CIIOBOCMONYYEeHHS:

MponopuinHui, -a, | proportionnel s «wlile | proportional orantili mutanasib
-e, -i
BenuunHa, -n valeur i | value deger mablag
Mpsimo directrment Lok e | directly dogru orantili dogrudan
NpONopLiiHUIA proportionnel proportional mutanasibdir
O6epHeHo inversement Lue quliia | inversely ters oranli tors
NponopLiiHUIA proportionnel proportional mutanasibdir
KoediuieHT, -1 coefficient Jia | coefficient katsayi nisbati
KoediuieHT coefficient de il Jalza | coefficient of oranti katsayisi | mutanasiblik
NponopuUifHOCTI proportionnalité proportionality amsali
PiBHOMipHUI pyXx mouvement 4.ki 38 a | even (uniform) | dizgln hareket | vahid harakat
uniforme motion
yac temps o | time zaman vaxt
LnNsax maniére adldl | way yol yol
MpongeHun wnax | distance el s ye AN | distance mesafe gitti masafa
parcourue 4l | traveled soyahat etdi
Ob’em Tina volume du corps aall axa | body volume vicut hacmi badan hacmi
Bara Tina poids corporel a~all o) | body weight Vucut agirligi badan ¢akisi
[MpAMOKYTHHUK, -U rectangle Jikiwe | rectangle dikddrtgen dizbucagli
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Mnowa, -i aire ialus | area alan kvadrat
JOoBXMHa, -1 longueur Jsb | Lenght uzunluk uzunlugu
LMpuHa largeur U= | width geniglik genislik
3miHtoBaTUCs/ changement Js «Ju e | change degisim dayisiklik
3MiHUTUCS

Cranunm, -a, -e, -i constamment <l | constantly surekli galici

3BEPHITb YBArI'Y!

1. Wo (H.B.) npsamo nponopuinHe Yyomy ([.B.). BenunuuHa X npamo nponopiiHa Benu4uHi Y.
2. Wo (H.B.) o6epHeHo nponopuinHo Yomy ([.B.). BenuunHa X o6epHeHo npornopuinHa
BenuuuHi Y.

3aBgaHHA Ne5. CnyxawnTte i untante Tekct Ne13.

Texkcm Ne13
PosarnaHemo piBHOMipHUI pyx aBTOMObGInNs:
Yac pyxy 1 1 1
(y rogmHax) 2 15
MepemiweHHs (y Km) 30 60 90

Hexan X — vyac pyxy aBTomo06ins (y roguHax);
Y — npongeHun wnsx (y km).

1 1
¥ =30: = =60:1=90:1 = =60;
X 2 2
BenunuunHu Y i X 3MiHIOIOTbCA, a BiAHOLLEHHS ; He 3MiHIoeTbCs. BoHo cTane.
Skwo eenuyuHu Y i X 3MiHrOrOMbCS, @ 8iOHOWEHHS y He 3MiHrOeEMbCSI, Mo
X

eenuquHu Y i X HazuearombCsi NMPsIMO rnpPonopyiuHUMU

Y =k (k= 0): k — KoediLieHT NPONOPLHOCTI.
X

y=kx- coopmMyna npsiMoi NnponopLinHOCTi
nax (X) i yac (Y) npu piBHOMIpHOMY pYCi — € NPSAMO NPOMNOPUiMHUMU BENUYMHAMUN.

V=mp
(V — ob'em Tina; m — maca Tina; p - ryctuHa).
O6'em i maca Tina — Le NpPAMO NPONOPLiNMHI BENUYMHM.
P=mg
(P — Bara Tina; m — maca Tina; g — NPMCKOPEHHS BiflbHOro nagiHHAa g ~9,8m/c2).
Bara Tina i Maca Tina — ue Tex NnpsamMo NponopLiniHi BENNYMHN.

Hexan X — noBXnHa NpsiMOKYTHUKA;
Y — WMprHa NPSIMOKYTHMKa.
S=XY (S-nnowa npsIMOKYTHMKA).
3a ymoB cTanoi niouli cknagemo tabnuuio:
X(m) 40 60 80
Y(m) 15 10 7,5
YX=40-15=60-10=80-7,5=600.

BennunHm Y i X 3miHo0TbCS, @ 06YTOK YX He 3MiHoeTbCs. BiH ctanun.

Akwo eenuyuHu Y i X 3MmiHorombcs,, a 0o06ymok XY He 3MiHHemMbCs, mo
eesniuyuHu Y i X Hazuearombcsi 06epHeHO nponopyitiHuUMU.
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xy=k (k= 0);

K — koeiuieHT NPONOPLINHOCTI.

y= — - ¢popmysia 06epHEeHOI NPONOPLINHOCTI
X

3a ymoB CcTanoil nnoLli AOBXWHA i WMpUHA NPAMOKYTHUKA — Lie 06epHEeHO MpOonopLinHi

BEeJTMYUNHN.

BukoHalime enpasu.

Bnpaea Ne7 [Jatime 8idnoeidi Ha numaHHs. Bidrnoeidi 3anuwime y 3owum.
1. ki BeNMYMHM Ha3nBaKTLCA NPSAMO NPONOPLIMHMMKU? HaBeaiTe npuknaaw.

2. Ak Benu4MHM HasMBarTbCA 06epHEeHO nponopuinHuMn? Haeeaite npuknaau.

3aHAaTTa Ne6.
BigcoTtku

3aBaaHHA Ne1. CnyxaliTe, NOBTOPIOMTE | YATAWTE CroBa i CITIOBOCMONYYEHHS:

BigcoTok/BigcoTku pour-cent 45 4 | percent yuzdesi yuzda
Cota 4yacTuHa partie @5 s3> | one hundredth sarilmis parca ylzingi

part hissasi
Twvn, -u type g5t ok dadt | type tip tipi
3aBAaHHsA tache e | test, task gorev is
BigcoTtkoBui, -a, -e, -i | pourcentique $s | percentage yluzde yuzda
BigcoTok Big uucna 2=l e 4y 5 4 | the percent sayi yuzdesi adad yizda

of number
nekKinbka un peu s | some birkac bir nege
BigcoTkose pourcentage 454 | percentage ylizde orani faiz
BiAHOLLEHHS ratio
3HaxoanTu/3HanTu trouver 2wy | to find bulmak tapin
(wo?)
Posg’asysaTn/ resoudre J=~ | to solve ¢6zmek hall edin
posB’asatu (Wwo?)
KoHueHTpauis, -ii consentration =i S5 | concentration konsantrasyon konsentrasiyasi
Mictutu (Wo?0e?) contenir to contain icermek ehtiva edir
Cknapgatu (wo?) composer to compose yapmak kompozisiya

3BEPHITb YBAI'Y!
1. 3HanTtu wo (3.8.). 3Haiitn X.
2. Wo (H.B.) mictutbca pe (M.B.). Cinb MiCTUTLCS B PO34MHI.
3aBaaHHA Ne2. CnyxawnTte i untante Tekct Nel4.
Texkcm Ne14

Bidcomok — ye coma YacmuHa 4yucna.
% - Ue 3HaK BiacoTKa.

MNMuwemo HYumaemo
1% OVH BiOCOTOK
2(3,4) ABa (Tpw, YOTMPW) BIACOTKU
5(6, 7...20) N'ATb (wicTb, cim, ... ABaguaTs)  BiOCOTKIB
BigcoTkn MoxHa 3anucaTti sk 4ecaTKoBi apobu:
1%=_1 =0,01; 2%=_2_=0,02 :10%= 10 =0,1:

100 100 100

25 50%=0,5; 100%=1,0; 240%=2,4.

25%=—"=0,25;
100

Tpu TMNn 3agay Ha BiACOTKMU
3HauTK BiACOTOK Big uMcna.
3Hantn m% Big yncna A.
Cknademo nporniopuito: A -
X -

100%
m%
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CA-m% A m
100%  100%
Yucno X — cknagae m% Big 4Yncna A.
Yucno X — ue m% Big ymcna A.

0/ .

Hanpuknad: 1) 3Hantu 7% Big 4ncna 200.

= 200 7%=14. 14 — ue 7% Big yncna 200.
100%

2) Ckinbku rpamis coni (NaCl) mictuteca B 60r 40%-ro po3ymnHy?

X= % 40%=24(r). Y 60r 40%-ro po34ynHy MiCTUTLCA 241 CONi.
0

(Y LwecTnaecaTu rpaMmax copoka BiCOTKOBOro po3vmHy coni MiCTUTbCS ABaALUSATb YHOTUPKU rpaMu coni),

I. 3HaUTK YMCNO 3a NOro BiACOTKOM.
AK 3HanTK Yncno X, SKWOo MU 3HAEMO MOro AeKinbka BiAcoTKIB?
(Ak 3HanTM ymcno X,aKwo 1noro Nn% JopiBHIOWTL Yncny B?)

CkrniademMo rnporopuito: B - n%
X - 100%
B -100%
X= °- B 100%.
n% n%

Hanpuknad: 1) 20% Big yicna X gopisHooTb 50. 3Hantn umcno X.

=20 100%=250. 250 - ue LykaHe 4Yu1crno.
20%
2) 40%-un po34yunH MicTuTb 651 coni. CKinbkn rpamiB po3ynHy y Bac €?
Cknagemo nponopuito: X 2 pacmeopa - 100%
652 conu - 40%
X= 65 100%=162,5(r).
40%

Maemo 162.5 r 40%-0ro po34nHy Cofli.
(Maemo cTo LicTaecaT ABi Linnx M'aTb eCATUX rPaMU COPOKa BiCOTKOBOIro PO34YnHY Coni)

lll. 3HanTu (BiacoTKOoBe)NPOLEHTHE BiAHOLWIEHHS YUCen

a) Ckinbkn BigcoTKiB cknagae ymcro A sig yicna B?

CkrniademMo rnporopuito: B - 100%
A - X%
A-100% A
X=— =— 100%
B B

Yucno A cknapae X% Big uncna B.
Yucno A — ue X% Big yncna B.

6) Ckinbkun BigCOTKIB cknagae vnicno B Big uicna A?

CknademMo rnpornopuito: A - 100%
B - Y%
B-100% B
Y=—=—:100%
A A

Yucrno B cknagae Y% Big ymncna A.
Yucno B — ue Y% Big yncna A.
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Hanpuknad: 1) 3HanTu BiACOTKOBE BigHOLWIEHHS ymcen 3,2 i 1,28.

3,2 1,28
X=—— 100%=250% Y=—2 100%=40%

Uuncno 3,2 — ue 250% Big yncna 1,28. Uucno 1,28 — ue 40% Big ymcna 3,2.

2) Y 180 rpamax posuuHy coni mictutbca 135 rpam coni. fka KOHUeHTpauis Lboro
PO34YNHY?
Cocmasum riporopuuro. 1802 po34uHy- 100%
1352 coni - Y%

X=: 13—5 100%=0,75-100%=75%.
180

Lle 75%-Hu1i po34mH cori. (Lle cimaecaTi m’'saTu BiGCOTKOBUI PO34MH COi).
(KoHuUeHTpaLlig po34nHy — 75%).

BukoHanTe BnpaBum.

Bnpaea Ne1. [lante Bignosigi Ha nuTaHHs. HanuwiTe Bignosigi y 3owunr.
1.lLo Take BigcoTok?

2 .4Aki TMNK 3agad Ha BiOCOTKU BU 3HaeTe?

BnpaBa Ne2. 3Hangitb:

a) 4% Big uvcna 72; 6) 150% Big yncna 25;
B) 9,5% Big uncna 90; r) 0,7% Big yncna 24,5.
4) 110% Big 47rpH 20 kon e) 80% Big 1lrog 15xB
X) 90% Big 2kr 700r 3) 130% ot 3km 600m
BnpaBa Ne3. 3Hangitb uncno X, aKwo
a) 50% Big uncna X gopiBHooTb 16,4; 6) 200% Big yncna X gopisHooTb 0,8;
B) 6,8% Big uncna X gopisHiooTh 13,6; r) 0,6% Big uncna X gopisHoTh 54;
4) 35% Big yuncna X gopisHioOTb 63K0M; e) 74% Big yicna X popiBHio0Tb 1,48KMm;
X) 160% Big uncna X gopiBHOTL 5roa 20xB.
BnpaBa Ne4. 3Hangite npoLeHTHE BigHOLLEHHS OBOX YMCen.
a)0,75i1,4; B)%iﬁ;
6 8
6) 855 72; r) 120 0,0012.

BnpaBa Ne5. Po3B’sxiTb 3agaui:

a) Ckinbkn Bogm mictntbcs B1 90r 40%-ro (CopokaBigCOTKOBOMY) PO3UMHI CONI?

6) Y 120r po3uuHy coni mictutbea 90r Boan. SAka KOHUEHTpauia po3dnHy?

B) B yHiBepcuTeTi HaByalTbca 720 iHO3eMHUX cTygdeHTiB. Lle 27% Big 4micna BCiX CTyAeHTIB.
CKinbKn BCbOro CTYAEHTIB HAaBYAETLCS B YHIBEPCUTETI?

r) o 20n po3uunHy, sakmi MicTutb 4% coni, goganu 15n Boan. fAka KOHUEHTpaLis HOBOro po3vnHy?

3aHaTTa Ne7.

OCHOBHI NOHATTA reomeTpil
3aBgaHHA Ne1. Cnyxaiite, noBTOpIOWTE | YATaATE CNOBA i CIIOBOCMNONYYEHHS:

eomeTpis,-ii geometrie Luxgl Wl | geometry geometri hendesa
MoHsaTTs notion,concept as¢8e | notion, concept | kavram konsepsiya
OcHOBHEe NOHATTSA fundamental LYl anlidl | basic concept temel asas
concept kavram konsepsiya
MnanimeTpist planimetrie dalxid) Ludigll ole | planimetry dizlem planimetri
oo Al SN yizolgimi
[CR s
CrepeomeTpist stéréométrie Laigl) calaa¥l ole | stereometry uzay stereometri
el geometri
Posgin, -u section ~& | section bolumu boélmaesi
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MpsiMa niHigs=npsma ligne droite e 3 | straight diiz cizgi diiz xett
Bigpisok/Bigpi3ku segment 5% e 3> | line segment bolim parca
IMpoMiHb/NpOMEHi rayon gl | ray Kiris sta
dirypa, -u figure p «J85 | figure sekil regem
MnowwuHa, -n plan ssi | plane dizlem toyyara
MpocTip, -u espace gl A | space bosluk yer
KyT, -1 angle 43 | angle bir aci bir aci
Mpamuii KyT angle droit i 455 | right angle dik aci sag agi
ocTpun kyT angle aigu sla 3355 | acute angle keskin aci koskin aci
Tynui kyT angle obtus ia ik 45l | obtuse angle | acili aci boyuk aci
Po3ropHyTuii Kyt angle prolongé Lfie 45 | extended angle | uzatilmis aci | uzunlug aci
MoBHWIA KyT angle plein b Alls 355 | full angle tam agili tam agi
CyMbKHI KyTH angles adjacent bitisik bitisik acilar
adjacents angles
BepTukanbHi KyTu angles vertical angles | dik agilar saquli
verticaux acilar
MapanensHui, parallele s lse | parallel paralel paralel
-a, -€, -i
MepeTuHaTw/ croiser &hd okl | cross, capraz xag
MepeTHyTU(W07?) intersect
TPUKYTHUK triangle b | triangle Ucgen Ucbucaq
BepLuvHa, -1 sommet ol 30 A | vertex tepesi yuxari
hissasi
CTopoHa, -1 coté s dgas «ila | side yan torafi
BicekTtpuca, -u bissectrice bisector aciortay bisector
Bucorta, -u altitude height yukseklik handurluk
MegpiaHa, -n médiane median medyan median
YOTUPUKYTHUK, -1 guadrangle =)W g?\e) dﬂu‘ quadrangle gortgen dorduncu
&lay
MHOrOKYTHWK, -1 polygone polygon cokgen poligon
Mapanenorpam, -u parallelogramme &MY\ @5 @ e | parallelogram paralelkenar paralelogram
[MpAMOKYTHHUK, -U restangle Jikiws | restangle dikddrtgen dizbucag|i
Powmb, -n rhombe = | rhombus eskenar romb
dortgen
Tpaneuis, -it trapéze < a4l | trapeze trapez trapeze
Kono, -a circonference sl s | circle daire dovra
Kpyr, -n cercle 55l | cercle yuvarlak dairo
MepumeTp, -1 périmétre perimeter cevre perimetri
Mnowa, -i aire ialws | area alani sahasi
Mnowa nosepxHi surface de bl dalus | surface area ylzey alani soth sahasi
superficialite
dopmyna, -u formule dapa | formula forml formula
MHororpaHHuk, -1 polyedre gsbll JiS an | polyhedron cok ylzlu cisim | polyhedron
Tino obepTaHHs corps de s e | body of rotasiya organi | Dénme
rotation rotation govdesi
BiyHa noBepxHs superficialite > zhe | side surface yanal yuzey | yanal sath
de cote
Mpuama, -n prisme Dsdie ¢ sSise | prism prizma prizma
Mapanenenineg, -un parallelepipede bl ) s5ie (auns) parallelepiped paralelyliz parallelepiped
Mipamiga, -n pyramide s | pyramid piramit piramida
Linninap, un cylindre alsha | cylinder silindir silindr
KoHyc, -1 cone by | cone koni koni
Kyns, -i sphere 5 Sl = | sphere top saha
Cdpepa, -n sphere s S | sphere kire saha
O6’em, -1 volume #>> | volume hacim mablag
Hanexaru, (Yyomy?) appartenir & il () 3 | to belong ait aiddir
PostawoByBatu/ disposer “ha i (ks | dispose elden disposition
PosaTawysaTu
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(wo?ne?)
YTtBOptoBaTw/ forme oss sl | to form bigim forma
YT1BOpUTH(LLO?)
MoyaTok, -n debut 4y | begin, start baslangic baslayin
3BEPHITb YBAIY!
1. Wo (H.B.) HanexuTb Yomy (O.8.) Touka B HanexwTb npaMin 4.
2. Wo (H.B.) nexuntb Ha Yomy (M.B.) Touka B nexwuTb Ha npAMin a.
3. Wo (H.B.) postawwoBaHe sk (O.B.) YacTuHa npsiMOi po3TalloBaHa Midk ABOMa TOUYKaMMU.
4. Wo (H.B.) napanencHe 4yomy ([.8.) Mpsama a napanensHa npsMin b.
5. Wo (H.B.) yrBopeHe uum (O.B.) ®irypa yTBOpeHa TpboMa ToYKamMu i Tpboma

6. Wo (H.B.) cknagaeTtbca 3 woro (P.n.)

Bigpiskamu.
®dirypa cknagaeTbCs 3 YCiX TOYOK NJIOLWMHN.

3aBaaHHsA Ne2. CnyxainTe i untaiite Tekct Ne15.

Texkcm Ne15

FeomeTpisi — (BiO rPeubKOro y7) - 3eMIsi | UETPED - BUMIPIOK) MaTeMaTuyHa
Hayka npo BNacTMBOCTI oiryp Ha NSoLWMHI i y NpocTopi.

ICHYyIOTb ABa po3ainu (OBi YaCcTUHW) reoMeTpil — NNaHiMeTpia | cTepeomeTpis.

MnaximeTpia (Big natuH. planum — nnowmHa i rpeu. UETPEW - BAMIPIOKO) — Lie
po3ain reomeTpii, B AKOMY BUBYaKOTb BrAaCTUBOCTI (Piryp Ha NnoLuHi.

CrepeomeTpia — Ue po3ain reomeTpil, B SKOMY BMBYaKOTb BNACTUBOCTI doiryp y

NpoCTOpiI.

NNAHI

METPIA

OCHOBHI NOHATTA NNaHIMETPIT — TOYKa

"Toyka B HanexuTtb npamun a "

b

a a||b - "Mpawmi a

b

BnacTtuBocTi npsamoi:
npsiMma HeCKiHYeHHa;

i npsma.

Mpﬂma a'

"Touka A He HanexmnTb Npsmin a" = "Toyka A He NnexuTb Ha Npamin a"

Aca

"Touka B nexutb Ha npamin a "
Bea

"Mpsimi a i b nepeTnHaoTeca y T. C"

i b napanenbHi".

"Mpama a napanenbHa npsmin b"

yepes 2 TOYKM MOXHa NnpoBECTH TiNbKK OOHY NpAMYy;

- OBi NpsAAMi NepeTUHaTLCS TiNbKA B OA4HIN TouLi.
Bigpi3ok — ue yactuHa npsamol, ska | [pomiHb  (niBnpsimMa) — uUe 4YacTuHa
po3TalloBaHa MK [BOMa TOYKaMW LUi€l | NpAMOI, ska nexuTb (po3TawioBaHa) 3

NPSAMOI.
B

"Bippisok AB"
Toukun A Ta B — ue KiHUi Bigpiska.
"Todvka X HanexuTb Bigpisky AB"

OAHIEl CTOPOHWM Bi4 [aHOI TOYKM MPSMOI
(noyaTKy NpoOMeHs).
Touyka O — no4YaToK NPOMEHS.
(@)

"MpomiHb OA"
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KyT — ue dirypa, sika yTBOpeHa BoOMa NPOMEHSAMMU i3 CMifTbHUM MOYaTKOM.
OauHuULi BUMIpIOBaHHS KYTIB: rpaayc, XBUnuHa, CekyHaa.
1°=60 (xeunmH), 1 =60"" (cekyHa).

Z AOB - "kyT AOB" abo £ O
T.0 — BepLluMHa KyTa;
B npomeHi OA i OB - ctopoHu kyTa.

OC - BicekTpuca — NpOMiHb, SIKUN BUXOANTb 3 BEPLUMHM KyTa
C Ta OinuTb NOro Haenin.
O B ZZAOC=/COB
Buawm KyTiB: rocTpuMn KyT, TPAMUA KYT, TYNUNA KYT, PO3rOPHYTUN KYT Ta
NOBHUMN KYT

- G

FocTpum KyT Mpsamun kyT Tynui Kyt Po3ropHyTui KyT MoBHUM KyT
0°< ax <90° o =90° 90°< o <180° a=180° a=360°
C
K
A o] B A 0 B
C
Z AOC Tta £ COB — cyMiXxHi KyTn. ZAOC n £ KOB — BepTUKanbHi KyTH;
CyMa CyMbKHMX KyTiB gopiBHioe 180% Z AOK n £ COB — BepTUKanbHi KyTu.
BepTukanbHi KyTK piBHi. Z AOC=~/KOB
Z AOK=~/COB
b }_‘ A
a | alb L‘ AB1 a
. . . a B
MepneHanKynApHi npami — OBi nNpami, ki

. AB — nepneHauKynsp Ao npsamoi a.
nepeTuHaTLCA Nig NPSMUM KYTOM. . h »

, , BioctaHb Big TOUYkM A0 NPSAMOI — Lie JOBXMHA
aLb «arab — nepnerdukynspHi npsmi», nepneHanKynspa, NPOBEAEHOro 3 [JaHOI TOYKM
«[lMpsima a neprneHAUKynspHa npsmit b» [0 nNpsaMol.

MHOIOKYTHUKU
TpPUKYTHUKOM Ha3nBaETbCA (pirypa, sika yTBOpeHa TpboMa TOYKaMu, WO He NnexaTtb
Ha OJHIN NpAMIK, | TPbOMa Bigpi3kaMun, SKi MONAPHO CNoyvarThb Li TOYKMW.

B /\ ABC — "TpukytHuk ABC"
Toukn A, B i C — BEpLUMHU TPUKYTHUKA.
A C Bigpiskn AB, BC, AC — CTOPOHU TPUKYTHUKA.
Kytn A i B TpukytHuka ABC € npunernumm go ctopoHn AB, kyT C — ue KyT, npoTunernum
cTopoHi AB.

Cyma kyTiB TpukyTHuka 180% A+ /B + ~/ C =180°

Buau TPUKYTHUKIB:
B B B

A) AABC — roCTpOKYTHU TPUKYTHUK,;
A) b) B) B) AABC — npsAMOKYTHUN TPUKYTHUK,;
B) AABC — TYNOKYTHUWA TPUKYTHUK.
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A C A C A
EnemMeHTN TPUKYTHMKA

C

Bucota TpukyTHuka CD (h.), npoBeaeHa 3 aHoi BepLUNHN

C, - ue nepneHauKynsap, NPOBEAEHUN 3 L€l BEPLUMHU OO0 MPSIMOI,
LLIO MICTUTb NPOTUMNEXHY CTOPOHY TPUKYTHUKA
MegiaHa TpukyTHUka CE (m.),
BepwuHn C, - uUe BIOPI3OK, SKUI CronyyYyae U BEPLUMHY i3
CEpPEOVHOI0 NPOTUIEXHOI CTOPOHMN.
Bicektpuca TpukytHuka CF (I.), npoBegeHa 3 AaHoi

npoBedeHa 3 [aHoi

BepwuHn C, - ue Bigpi3oK BiCeKTpUcK KyTa TPUKYTHUKA, SAKUN
crosyyae BepLUMHY 3 TOYKOK Ha NPOTUMEXHIN CTOPOHI TPUKYTHUMKA.

Mnowa TpuKyTHUKAa.
Mnowa no3HavaeTbca GykBoto S.

s=tan.=tbh,=1ch,
2 2 2

S= % absiny =% acsinfl =% bcsina

YOoTUPUKYTHUKOM Ha3MBaeTbCA irypa, fAka CKNagaeTbCA 3 YOTUPbOX TOYOK |

YOTUPLOX BIAPI3KIB, WO MOCNIAOBHO X CMOMNYyYalTb. (PKoaHi TpM 3 UMX TOYOK HE MOBMHHI NexaTty
Ha OfHIN NpPAMIN, a BiAPI3KK, LLO TX CNony4atoTb, He NOBUHHI NepeTuHaTucs).

C
84
A D

ABCD — YOTUPUKYTHMUK;
Toukun A, B, C,D — BepuMHa YOTUPUKYTHUKA.

Bigpisku AB, AC, BD, CD — cTOPOHM YOTUPUKYTHUKA

Buau 4OTUPUKYTHUKIB

lMapanenozpam
N N\
S=ah
a
lMapanenozpam — YOMUPUKYMHUK, Yy SIKO20

rpomurieani CMOpPOHU rornapHO rnapariesibHi.

lIpsiMOKymMHuUK

a P=2(a+b)
S=ab

b
lMpsAMOKYmMHUK — napanernozpam, y SIKOMY yCi
Kymu rpsimi.

<4
\

Pom6 — napanenozpam, y sIKO20 yCi CMOPOHU
PIGHI.

S=ah=d 1d 2

Keadpam

a

s=a’
Keadpam — npsAMOKYMHUK, y IKO20 yCi CMOpPOHU
pigHi (pomb, y K020 ycCi Kymu rpsimi).
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Tpaneuis MHo20KymHUKk — 2eomempuyHa igypa,

b obmexeHa 3 ycix 6OKi8 3aMKHEHOK /1aMaHO

JliHiero, sfika ckradaembcsi 3 mpbOX ma binbuwie
a+b 8iOpI3Kig (naHoK).
h S= h BepwuHu  namaHoi — uye  8epuWuUHU
2 MHO20KYMHUKA.

a MHO20KymMHUK 3 N 8epwUHaMu Ha3ugaembCs
Tpaneuiad — YOTUPUKYTHUK, Y HAKOrO [ABi | N-KYMHUKOM (IM’SSIMUKYMHUK, WEeCMUKYMHUK,..)
NPOTUNEXHI CTOPOHW napanesnbHi.

Kono. Kpyr.
Korno Kpyr

Kono — ue opieypa, sika cknadaembcs 3 yCix
MOYOK MIOWUHU, SiKi pigeHogiddarneHi 8i0 daHoi
movyku.(lfeomempuyHe Micue mOoYOK MAOWUHU,
pieHogiddaneHux 8id 3adaHOi MOYKU)

C=27R=rxd

C — doexuHa kona
R — padiyc kona

d — diamemp kona

A

Kpya — ceomempuyHe Micuye moYyoK MiowuHU,
giocmaHb 00 sIKux 8i0 OaHOi moYKu (yeHmpa
Kpyaa) He b6inbwe 3alaHoi eidcmaHi (padiyca

Kpyaa).

S=7R*=1/47d?
S — nnowa Kpyaa
R — padiyc kpyea

d — diamemp kpyaa

OauvHULi NnouLwi: cm? MM?

MM2

1 ,cuv;2 =10% cm® =100 cm?

M am’

BukoHauTe Bnpasm.

am’

Bnpasa Ne1. [JanTe Bignosigi Ha nuTaHHg. HanuwiTe Bignosigi y sowmr.

LLlo HasnBaeTbCA reomeTpieto?

LLlo BuBuae reomeTpia?

3 9KMX po3giniB cknagaeTbCsa reomeTpis?
LLlo BMBYae nnaHimeTpiq, (ctepeomeTpisa)?
FAKi OCHOBHI MOHATTA NnaHiMeTpii?

LLlo HasmBaeTbCA BigpiskoMm? 306pasiTb BigPi3OK.
Lo HasmBaeTbcs npomeHem? 306pasiTb NPOMiHb.
LLlo Take kyT? Aki KyTv BU 3HaeTe? 3006pasiTb KyTW.

CoNorONE

LLlo Take TpUKYTHUK? 306pasiTb TPUKYTHUK.
. AKi TPUKYTHWUKM BW 3HaeTe?

. Lo Take kono? Lo Take kpyr?

Kpyra.

BnpaBa Ne2. BukoHalTe 3aBgaHHs.
1. Tlo3HauyTe TOYKM NEPETUHY NPAMMUX.

. lLlo Take YOTUPUKYTHUK? AKi HOTUPUKYTHUKK BU 3HAETE?

. Hanvwite bopmynu nnowi TpukyTHUKa, NnapanenorpamMa, NpsMOKyTHUKa, kBagpaTta, pomoa,

CKinbKn Bigpi3kiB Ha MantoHKy?

3aHATTA Ne§8.
CTtepeomMeTpis

3aBaaHHA Ne3. Cniyxante Ta ynTaiTe TekcT Ne16.

CrepeomeTpisn (Big ap.rpeu. oTepedc,

Tekcm No16
«CTepeoc» - «O0B’€EMHUN», «NPOCTOPOBUMN» Ta

HETPE® - Bumipioo — Lie po3fin(4actvHa) reomeTpii, B SKOMY BMBYalOTbCHA BNacTUBOCTI

doiryp y npocTopi(npocTtopoBux goiryp).

OCHOBHI NOHATTSA CTEpeoMeTpIl — ToYKa, NpAMa, MoLnHa.
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feomeTpuyHI Tina — Le MHOrorpaHHMKK i Tina obepTaHHS.

MHOIOrPAHHUKU
Mpusma
Moxuna npusma Mpsama npusma Mpsama npusma
Shoen=S60k T 2Socn S — nnowa NoBepHi
V=Sgeu-H V —o06’em
Mapaneneninepn
c a
b a
a a
Moxunuin napanenenineg Mpamun napaneneninen Ky6
v=a-b-c =a°

Buau npnam

Ay e RN

/ ~
’ i ),
/
TPUKYTHa YOTUPUKYTHA N'aTUKyTHa LIeCTUKYTHa
Mipamiga
Shoen =Sock + Seiun
1
V=—Soeu'H
3
Shosn — NOLLIA MNOBHOI NOBEPXHi
Socn — NMOLLA OCHOBM
Seox — nnoLa GiYHOT NOBEPXHi
A C= = H — Bucora
V — ob’em
Budu nipamio
o s
o
2 E '\
D c _ \
C M F A {5
M
A B A i
TPUKYTHA YOTUPUKYTHA LIECTUKYTHA
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TIJTA OBEPTAHHA

Uuningp KoHyc
B
% Snonn=SocntSeox=7T R2+27Z. RH S:SOCH+55°K=7Z' R2+ 7T RL
1
V=7 R?H V=— 7 R*H
3
D
Cdpepa Kynsa
Coepa — nosepxHs, sKa Kynsi— mino, sike cknadaemabcsi
cknadaembCsi 3 YCiX MOYOK : 3 yCiX MOYOK fpocmopy, sKi
npocmopy, fiKi posmauwosaHi po3mauwiosaHi Ha eidcmari, He
2 Ha OOHil eidcmaHi (padiyc) binbwiti 3a daHy (padiyc) eid
g8i0 0OaHOi moyku (ueHmp X 3adaHoi' moy4ku (UueHmp Kyrii)
S=47R? V=— TR®
3
OanHuLi 06’emy : cm’® Mm° mm°
1 ,cuv;3 =10° cm® = 1000 cm®

M ov® ov®

BukoHauTe BnpaBum.

Bnpasa Ne3. [lanTe Bignosigi Ha NuTaHHa: Hanuwite Bignosigi y 3owmr.

#Ki OCHOBHI MOHATTA CTEPEOMETPIT?

Aki reomeTpuyHi Tina Bu 3HaeTe?

Aki MHOrorpaHHukM Bu 3Haete? 306pasith ix.

Aki Tina obepTaHHA BM 3HaeTe? 306pasiThb ix.

Hanuwite dhopmynum o6’emy npuamn, napaneneninega, nipamign, umniHgpa, KoHyca,
Kyni.

Hanuwite hopmynu nnoLli noBepxHi npuamun, napaneneninega, nipamign, umningpa,
KOHyca, cdepw.

aOrwNE

o

3aHAaTTa Ne8.

Bu3HayYeHHsA TPUrOHOMETPUYHUX OYHKLLIN
3aBaaHHA Ne1. Cnyxalite, noBTOplOMTE | YATaATE CNoOBa i CIIOBOCNONYYEHHS:

TpUroHomeTpis trigonométrie 4l J) sl ule | trigonometry | trigonometri | trigonometri
TpuroHomeTpuuHUi,  frigonométrique 4ilie Jisu oala | trigonometric | trigonometric | trigonometric
-a, -e, -i
TpuroHomeTpuyHa(i) | fonction Jisn 4als 2ada g | trigonometric | trigonometric | trigonometric
dyHKLisA(iT) trigonométrique 4l | function fonksiyon funksiya
Karet, -1 cathéter A8 &l 8 ala | catheter dik kenar kateter
A 30
lnoTteHysa, -n hypoténuse Al &ball 355 | hypotenuse hipotenis hipotenuse
A 30
Mpunernui, -a, -e, -i | contigu sl 23l | adjoined bitisik bitisik
MpoTunernuin, opposé 4al5 <48 | opposite zit aksina
-a, -e, -i
KOCUHYC(COS) cosinus ()3, 3V sl cus | cosine kosinus kosin
CuHyc (sin) sine 4,30 s | sinus sinls sine
TaHreHc (tg) tangente 4,50 Jb | tangent teget tangent
KoTaHreHc (ctg) cotangent (W)l 3 ki J | cotangent kotanjant katangent
Heskun, -a, -e, -i quelque U=ax | some bazi bazilari
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3Ha4YeHHs valeur i | value deger dayer
Bupaxatu/supasutn | exprimer o= = | to express ekspres ifade

(wo?)

3HaxoauTu/aHanTu trouver Ay | find bulmak

(wo?)

BigHoweHHsA rapport Adle | ratio miunasibatler sayilarin orani

3BEPHITb YBArY!
1. BigHoweHHs voro (P.B.) go 4oro (P.B.) BigHoweHHs kaTeTa Jo0 rinoTeHy3um.
2. Wo (H.B.) HasuBaeTbes unm (O.B.) = ynm (O.B.) HasmBaeTbes Wo (H.B.)
LLlo Ha3MBaeTbCS KOCUHYCOM KyTa?
Bupasntu kaTeT yepes rocTpum KyT i
iHLWWKA KaTeT.

3. Bupasutu wo (3.8.) yepes wo (3.8.)

3aBaaHHA Ne2. CniyxanTe i untaiTe TekcT Ne17.
Tekcm Ne17

o , [} - rocTpi KyTU NPSIMOKYTHOIO TPUKYTHUKA,;

a, b — kaTeTn NPAMOKYTHOrO TPUKYTHUKA;
C — rinoTeHy3a.

KyT o — ue kyT, npunernuin go kateta b./ Kyt B — ue kyT, npunernuii oo kateTa 4.
Kyt B — ue kyT, npotunernui katety b./ Kyt o — e KyT, npoTunernuii katety d.

KocuHyc roctporo kyta NpAMOKYTHOrO TPUKYTHWKA — Lie BigHOLUEHHSA Npunernoro
KaTteTa fo rinoteHysu. (b — kateT, npunernuin 0o kyta « ).

MNMuwemo HYumaemo

cos o "KocuHyc anbga”

Cos o =

CuHyC rocTporo Kyta NpsiMOKYTHOrO TPUKYTHWKA — L€ BiOHOLWEHHS NPOTUIErsioro
KaTteTa [0 rinoTeHys3u. (a — KaTeT, NPOTUNErnun KyTy o ).

lNuwemo Humaemo

sin "cuHyc anbga"

i a
sin & =—
C

TaHreHc KyTa — ue BiAHOLLEHHS NPOTUNEXHOro KateTa o npunerrnoro Katerta.

MNuwemo Humaemo
tg a "TaHreHc anbga"
tg o a
goa =—
b
KoTaHreHc kyTa — Ue BiAHOLLEHHS NPpUersioro kateta 4o NPOTUMErsnoro KkateTa.
MNMuwemo HYumaemo
ctg o "KoTaHreHc anbga"
b 1
ctgor=— —=ciga
a tgo
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3ANAM'ATAUTE!

3Ha4yeHHs1 cuHyca, KOCUHyca i maHazeHca Oesikux Kymie

a 0° 30° 45° 60° 90° 180° 270°
1
sin 0 — Q ﬁ 1 0 -1
2 2 2
cosx 1 ﬁ Q 1 0 -1 0
2 2 2
NE)
tgx 0 — 1 J3 - 0 -
3
V3
clga - J3 1 3 0 - 0
BukoHanTe BnpaBum.
Bnpaea Ne1. [lante Bignosigi Ha nuTaHHs. HanuwiTe Bignosigi y 3owunr.
1. Wo HasmMBaeTbCA KOCMHYCOM (CMHYCOM, TaHIFEHCOM, KOTAHFEHCOM) TrOCTpPOro KyTa

NPSAMOKYTHOTO TPUKYTHUKA?

2. K BMpasMTV KaTeT NPSIMOKYTHOTO TPUKYTHMKA 4epes rinoTeHy3y i rocTpuil KyT, yepes
FOCTPUI KyT i iHWWNA KaTeT?

3. Yomy fopisHioe cos f3, sin [, tg 5, ctg [ npsiIMOKYTHOrO TPUKYTHYMKA (QMB. Mar.)?

BnpaBa Ne2. Hanuwitb iHpopMaLito YKpaiHCbKOK MOBOIO.

1) cos60°=1 ; 4) ctg(-45%=-1;
2

2) sin90°=1; 5)tg 3 =2

3) tg0°=0; 6) ctga =-3.

BnpaBa Ne3. 3HangiTe 3HayeHHs BUpasy:
a) 2cos60° + /3c0s30°
6) 5 sin30° + ctg45°;
8) 2sin30° + 6c0s60° — 4tg45°;
BnpaBa Ne4. O6uncnite:
a) sin0° + cos60°
6) tg60° - ctg30° - sin60°;

2) 3tg4s° - tg60°;
d) 4tg60° - sin60°;
e) 12sin60° - cos60°.

2) 4 sin90° - 3cos180°
d) 3ctg90° - 3sin270°

BnpaBa Ne5. 3HaigiTb 3HayeHHs BUpa3y Sina + COS « , AKLLO:
aa=0 6 a=45 e a=90° 2 a =180°

BnpaBa Ne6. 3Hangite 3Ha4YeHHs1 BMpaay:
a)sina +sin2a +sin3a npu o =30°

6)tg% +tg% npu o = 90°

3aHaTtTa NelO.
KoHTponbHa poboTa Ne1
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MaTtepianu ana nepeBipKM Ta CAMOKOHTPOIO

O06epiTb NpaBuUIIbHY BiANOBIAb.
1) A) TucAa4a WicTCoT CiMHaaUATb;
B) wictb TUCAY CTO ciMOeCcAT OauH;

1716 B) Tucsava cimcoT wicaecsr;
") TMCAYa ciMCOT WiCTHAAUATb.

2) A) - 41;
7+7:7-7-7=" B) — 43;

B) O;
M —47.

3) Aka iHdopmauis npaBunbHa?
A) ABa MeHLe ABaHaauATU Y AeCATb pasiB;

2 < 12 B) ABaHaaLATb Ginblue ABOX Y AECATb PasiB;

B) oBa MeHLWwe ABaHaUATL Y WICTb pasiB;
") aBa Ginblle ABaHAAUATW Y WICTb pasiB.

. . 11 2 21 9
4 Aki apobu (A-B) npaBunbHi? A= —, = =
) Apobm (A-B) np ) T RETRE,
E) E, g , é ’Z,
125 22 9
5125 29
11 2 21 7
5) A) HyNb UiINnX AeB’ATCOT AeB'ATHAAUATb TUCAYHUX ;

0,919:0,01="7° B) AeB’sATb LinvXx AeB’ATHaaLaTh COTUX;
B) oeB’stHOCTO ofHa Uina AeB’'saTb 4eCATUX;
") AeB’AHOCTO OAHa Uina AeB’ATb COTUX.

6) 3Hangitb X. A) X= 30,3;
4,5:15X=0,5:50 B) X
B) X= 30
N X=0,3.
7) Y po3umHi mictutbes 208r coni Ta A) 35%
112r Bogn. Aka KOHUEHTpaLUis po3ynHy? B) 65%
B) 6,5%
N 63,5%.
8) Aki ABi npaAMi napanensHi? A) AK n MH;
B) AM n BP;
A| |B C\ \K B) BP u KH;
M BK n CE.

M| [P E H
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KITHOM.
OGepiTb NpaBunbHY BiANOBIAb
1y A) Tuca4a ciMcoT WiCTHaauUATb;
B) wicTb TUCAY CTO ciMOecAT oauH;
1716 B) Tucaua ciMcoT LwicTaecaT;
) TMcAva ciMCOT WiCTHAQUATD.

2) A) A) - 41;
(+7:7-7-7=7 ) — 43;

) 0;

) — 47.

)

-1

3) Aka indopmauis BipHa?B)
A) ABa MeHLe ABaHaauATn y AeCcATb pasiB;
2<12? B) nBaHaAUSATb BinbLUe ABOX Y AECATb PasiB;
B) ABa MeHLue ABaHaAUATU Y LWiCTb pa3iB;
") aBa Ginble gBaHaAUATU Y WICTb pasiB.

. . 2 21 9
4 Aki Apobun npaBUNbHI? b A 05 227 :
) ap p ) ) RETRE
5) H2 : 21 ,Z;
12 5 22 9
g2 > 229
11 2 21 7
5) B) A) Hynb UiINnX AeB’abCOT Ae’BATHAAUSATb TUCAYHUX;

0,919:0,01 =7 B) AeB’sATb LinVX AeB’STHaAUATL COTHX;
B) neB’siTHOCTO OAHA Uina OAeB’ATb AECATUX;
') meB’AHOCTO OAHa Uina AeB’aTb COTUX.

6) 3Hangitb X. A) A) X= 30;
4,5:15X=0,5:50 B) X
B) X= 30 3;
N X=0,3.
7) Y po3uunHi mictutbes 208r coni Ta A) 35%
112r Boan. Aka KOHUEeHTpaLuia po3dnHy? b) B) 65%
B) 6,5%
N 63,5%.
8) Aki oBi NpaAMi napanenbHi? r A) AK n MH;
B) BK n CE;
A| |B C\ \K B) BP n KH;
N AM n BP.

M| [P E H
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